

Четыре года, которые отделяют нас от прошлых выборов, вновь показали всем советским людям, что у Коммунистической партии Советского Союза, созданной великим Лениным, слова никогда не расходятся с делом. Все, что намечает партия, воплощается в жизнь. Так было и так будет впредь!

О Б Р А Щ Е Н И Е

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

но всем избирателям — рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

Дорогие товарищи! Граждане Советского Союза! 18 марта 1962 года состоятся выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Это — важное политическое событие в жизни советского общества, большой и радостный праздник трудящихся нашей Родины.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР проходит в обстановке невиданного подъема трудовой энергии и творческой инициативы советского народа, вызванного историческими решениями XXII съезда КПСС, принятой им Программой Коммунистической партии Советского Союза — программой построения коммунистического общества в нашей стране.

Коммунистическая партия считает необходимым доложить советскому народу о выполнении задач, выдвинутых в дни прошлых выборов в Верховный Совет СССР, рассказать о планах на будущее. Эти планы полностью определяются решениями XXII съезда партии, новой Программой КПСС.

Весь наш великий народ воспринял решения XXII съезда, новую Программу партии как свое самое родное и близкое дело. Политика партии пользуется безграничным доверием и горячей поддержкой советских людей. Перед всем миром вновь предстала несокрушимая сила единства и сплоченности советского общества, безаварная преданность всех народов СССР бесмертным идеям марксизма-ленинизма, идеям коммунизма.

Четыре года прошло после предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. Это было время упорной борьбы советского народа за выполнение семилетнего плана, мощного подъема промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, дальнейшего развития Советского государства и расцвета всемирной социалистической демократии. Партия твердо и последовательно вела страну ленинским курсом, выработанным XX съездом КПСС. Решительно преодолела вредные последствия культа личности, отбросила с дороги антипартийную группу заговорщиков, партия осуществила ряд крупных, подлинно революционных мер в хозяйственном и культурном строительстве, во многих областях общественной жизни.

В канун новых выборов в высший орган государственной власти партия с большим удовлетворением отмечает, что задания семилетнего плана выполняются успешно.

Высокими темпами развивается главная и решающая область экономики — промышленность. Среднегодовой прирост промышленной продукции за первые три года семилетия составил 10 процентов вместо запланированных 8,3 процента. За истекшие четыре года выплавка чугуна увеличилась с 37 почти до 51 миллиона тонн, стали — с 51 до 71 миллиона тонн, производство проката — с 40 до 55 миллионов тонн. Добыча угля выросла с 463 до 510 миллионов тонн, добыча нефти — с 98 до 166 миллионов тонн. В 1957 году электростанции СССР выработали 210 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, а в 1961 году — 327 миллиардов киловатт-часов.

Построено и введено в действие четыре тысячи крупных промышленных предприятий. Созданы и внедрены в производство тысячи новейших типов машин, станков, аппаратов, приборов. На основе технического прогресса быстрыми темпами возросла производительность труда. За счет повышения производительности труда в последние годы получено почти 70 процентов прироста промышленной продукции.

Партия и правительство принимают меры к более полному удовлетворению все возрастающих запросов на товары народного потребления. За четыре года выпуск тканей всех видов увеличился с 5,7 до 6,7 миллиарда квадратных метров, в том числе шерстяных тканей с 361 до 455 миллионов квадратных метров. Кожаной обуви в прошлом году выпущено 442 миллиона пар — по две пары на каждого советского человека. С четырех с лишним миллионов до 6 миллионов тонн выросло производство сахара-песка на отечественном сырье. Увеличилась продажа мотоциклов, швейных машин, радиоприемников, телевизоров и других товаров.

Год от года наша страна все больше превосходит США не только по темпам производства, но и по абсолютному приросту многих важнейших видов продукции. Советский Союз уже сейчас опередил США по добыче железной руды и угля, производству кокса, сборного железобетона, магистральных тепловозов и электровозов, пилонетов, шерстяных тканей, сахара, животного масла, по улову рыбы и по ряду других продуктов и изделий.

Наняв прецедентных выборов в Верховный Совет СССР Коммунистическая партия заявляет, что она будет с неослабевающей энергией бороться за крутой подъем сельского хозяйства.

Партия и правительством осуществляют важнейшие мероприятия, обеспечивающие рост производства зерна, продуктов животноводства и технических культур. В бескрайних степях Казахстана, Сибири, Поволжья, Урала и других восточных районов поднято около 42 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Освоение целинных земель — великий трудовой подвиг советского народа, он будет жить в веках! Валовой сбор зерна в нашей стране достиг 8—8,5 миллиарда пудов в год. За последние четыре года на 15 миллионов увеличилось поголовье крупного рогатого скота, на 22 миллиона — поголовье свиней, на 19 миллионов — поголовье овец. Только в 1961 году поголовье крупного рогатого скота выросло более чем на 6 миллионов голов и свиней — на 7,7 миллиона голов. Этот прирост выше, чем годовой прирост за любой из послевоенных лет.

В истекшем году население продано больше, чем в 1957 году: молока и молочных продуктов — в 1,7 раза, мясных продуктов — в 1,5 раза, яиц — в 1,7 раза, хотя в связи с быстрым ростом спроса нынешний уровень производства сельскохозяйственных продуктов еще не обеспечивает полностью потребности населения.

Коммунистическая партия выражает полную уверенность в том, что усилиями всей партии, всего советского народа, прежде всего самоотверженным трудом колхозного крестьянина, работников совхозов, специалистов сельского хозяйства уже в 1962 году будет значительно увеличено производство продуктов для населения страны.

Четыре года назад Коммунистическая партия заявила, что она будет неустанно заботиться о дальнейшем развитии науки, литературы, искусства, народного образования, о повышении культурного уровня народного масс.

В настоящее время в СССР учится каждый четвертый человек: 40 процентов рабочих и 23 процента колхозников имеют среднее и высшее образование. У нас готовятся в три раза больше инженеров, чем в Соединенных Штатах Америки. Советская наука и техника достигли постоянного триумфальных побед. Незадолго до предыдущих выборов Советский Союз вывел на орбиту первый в мире искусственный спутник Земли. В прошлом году человек с планеты Земля впервые проложил дорогу в космос. Это сделали советские люди — коммунисты Юрий Гагарин и Герман Титов!

Обращаясь сегодня к избирателям, партия с гордостью говорит: вот они, великие свершения советских людей — нашего героического рабочего класса, славного колхозного крестьянина, советской интеллигенции, замечательных советских ученых! Все, что делается в нашей стране — и покорение могучих рек и освоение безводных степей, и сооружение гигантских заводов и электростанций, и освоение космических трасс, — все делается для народа, во имя человека, для блага человека.

Коммунистическая партия своей главной задачей всегда считала и считает заботу о подьеме народного благосостояния. За четыре года национальный доход СССР вырос на 38 процентов, увеличилось реальное доходы рабочих, служащих и колхозников.

В нашей стране нет семьи, которая реально не ощутила бы результаты социальных мероприятий, осуществленных партией и правительством за последние годы. На бюджете миллионов семей заметно сказались увеличение заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим, повышение пенсий, начав-

шаяся с 1960 года постепенная отмена налогов. После введения повышенных пенсий расходы государства на эти цели возросли с 3 до 7,6 миллиарда рублей. Первый этап отмены налогов дал трудящимся за год дополнительно 360 миллионов рублей, а второй год дал еще 400 миллионов.

Вот уже больше года, как все рабочие и служащие переведены на семичасовой и шестичасовой рабочий день. В результате рабочая неделя уменьшилась на шесть с половиной часов, причем заработная плата не только не уменьшилась, но у значительной части рабочих и служащих возросла.

Все больше материальных благ получают трудящиеся из общественных фондов. В 1957 году выплаты и льготы населению из общественных фондов составили 20,2 миллиарда рублей, в прошлом году — 26,4 миллиарда рублей. На государственном обеспечении находятся пенсионеры; около 4 миллионов студентов и учащихся получают стипендии и обеспечиваются общежитием; свыше 7 миллионов трудящихся и их детей ежегодно отдыхают и летают в санаториях, домах отдыха, пионерских лагерях за счет средств социального страхования и колхозов; около 7 миллионов матерей получают пособия.

Огромное внимание партия уделяет и уделяет жилищному строительству. Строим мы много, в расчете на тысячу человек населения в нашей стране сооружается вдвое больше квартир, чем в США и Франции, и в два с лишним раза больше, чем в Англии и Италии, 50 миллионов советских людей — почти четверть всего населения Советского Союза — отпраздновали новоселье в течение последних пяти лет. Партия и правительство принимают серьезные меры для того, чтобы в течение ближайшего десятилетия в стране было ликвидировано с недостатком в жилищном.

Дорогие товарищи! Нам, советским людям, выпала великая роль первыми в истории человечества прокладывать путь к коммунизму. «Коммунизм», — говорится в Программе партии, — это бесклассовый общественный строй с единой общественной собственностью на средства производства, полным социальным равенством всех членов общества, где вместе с всеобщим развитием людей вырастает и производимые силы на основе постоянного разрывающейся науки и техники, все источники общественного богатства пользуются полным покоем и осуществляется великий принцип — от каждого — по способностям, каждому — по потребностям.

Чтобы построить такое общество — самое справедливое и счастливое на земле, — нужно, прежде всего, создать его материально-техническую базу. Партия научно определяла тот уровень общественного производства, которого должна достигнуть наша страна, чтобы в течение двух десятилетий создать материально-техническую базу промышленности и сельского хозяйства, обеспечить в шесть раз, а сельскохозяйственной продукции — в три с половиной раза.

И мы добьемся этого! У нас есть все необходимые условия: самый передовой общественный строй, моральное и политическое единство нашего общества, неисчерпаемые природные богатства, первоклассная промышленность и крупное, механизированное сельское хозяйство, передовая наука, которая всецело служит интересам народа.

Вот почему Коммунистическая партия твердо и уверенно говорит советскому народу:

— уже в ближайшем десятилетии Советский Союз превзойдет по производству продукции на душу населения наиболее мощную и богатую страну капитализма — США; значительно поднимется уровень народного благосостояния; все колхозы и совхозы превратятся в высокопроизводительные и высокодоходные хозяйства; в основном будут удовлетворены потребности советских людей в благоустроенных жилищах; СССР станет страной самого короткого в мире рабочего дня;

— в итоге второго десятилетия будет создана материально-техническая база коммунизма, обеспечивающая изобилие материальных и культурных благ для всего народа!

— советское общество вплотную подйдет к осуществлению

принципа распределения по потребностям; произойдет постепенный переход к единой общественной собственности; в СССР будет в основном построено коммунистическое общество.

— в течение двадцати лет реальные доходы на душу населения возрастут более чем в три с половиной раза; уже к концу первого десятилетия в стране останется низкооплачиваемых рабочих и служащих; общественные фонды увеличатся более чем в десять раз;

— наша Родина будет страной самого высокого жизненного уровня населения и самой высокой культуры.

Ближайшие четыре года — важный этап великих работ по строительству коммунизма. Советский народ завершит выполнение семилетнего плана. В 1965 году промышленное производство возрастет по сравнению с 1961 годом не менее чем на 40 процентов. Больше, чем намечается контрольными цифрами на 1965 год, будет произведено важнейших видов промышленной продукции и различных товаров народного потребления. Будет полностью удовлетворен спрос населения на продовольственные продукты.

Уже теперь можно с уверенностью сказать, что семилетний план мы не только выполним, но и перевыполним.

Величайшее звание коммунизма воздвигается упорным трудом советского народа — рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Чем производительнее их труд, тем ближе заветная цель! «Коммунизм», — говорил на XXII съезде Н. С. Хрущев, — можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов».

Обращаясь к героическому рабочему классу, к инженерам, техникам, конструкторам, ко всем работникам промышленности, партия зовет их неутомимо бороться за дальнейший технический прогресс и повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества изделий, за наиболее рациональное использование капитальных вложений. Еще шире развить всемерное социалистическое соревнование, еще настойчивее внедрять в производство достижения науки и передовой опыт, полнее использовать резервы, добиваться, чтобы каждое предприятие выполняло и перевыполняло производственные планы и социалистические обязательства!

Партия призывает славное колхозное крестьянство, рабочих и работников совхозов, специалистов сельского хозяйства сосредоточить усилия на лучшем использовании земли и повышении культуры земледелия, усоренном подьеме производства зерна, хлопна, кукурузы, сахарной свеклы, гороха, бобов и других наиболее ценных культур, комплексно механизировать все отрасли сельскохозяйственного производства, создать прочную устойчивую кормовую базу и настойчиво добиваться выполнения планов развития животноводства. Широко внедрять опыт передовых людей сельского хозяйства, тружеников колхозов и совхозов уже в нынешнем году должны добиться серьезного увеличения производства сельскохозяйственных продуктов с тем, чтобы это увеличение реально почувствовали миллионы советских людей.

Партия призывает советскую интеллигенцию — работников народного образования, здравоохранения, науки, культуры, литературы и искусства — и впредь отдавать все силы великому делу коммунистического строительства, верно служить советскому народу, бороться за дальнейший расцвет науки, быстрее внедрение в производство новых открытий и исследований, ярче отражать в произведениях литературы и искусства величие и красоту героических дел советского человека, торжество идей социализма и коммунизма!

Коммунистическая партия в своей Программе торжественно провозгласила, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме. Для этого требуется не только построить материально-техническую базу, но и воспитать всех советских людей в духе высокой коммунистической сознательности.

Конечно, коммунистическая сознательность не упадет с небом, не придет сама собой. Она вырабатывается в повседневном труде на благо общества, в активном участии миллионов людей в общественной жизни, в упорной учебе, в ходе той огромной и разносторонней идеологической ра-

боты, которую ведет наша партия. Воспитание человека коммунистического общества требует полного преодоления всех пережитков капитализма — тунеядства, воровства, стяжательства, пьянства, хулиганства и других пороков. Здесь надо действовать энергично и силой закона, и силой общественного воздействия. Почетная роль в этом принадлежит профсоюзам, комсомолу, народным дружинам, добровольным организациям, всей советской общественности.

Товарищи избиратели!

Каждый из вас с полным основанием может сказать: государство — это мы! Наше социалистическое государство, возникшее в огне Октябрьской революции как государство диктатуры пролетариата превратилось ныне в общенародное государство.

Миллионы советских граждан на деле участвуют в управлении делами страны, в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

В любом буржуазном государстве так называемая «демократия» служит прикрытием насилия над народом. Лицемерная и лживая буржуазная «демократия» — рай для богатых, ловушка и обман для эксплуатируемых, для бедных. Буржуазные государства попирают и стремятся свести на нет даже те немногие демократические права, которые завоеваны трудящимися в ожесточенных классовых битвах. Идеологи империализма с диким ханжеством называют «свободным» мир, в котором властвует денежный мешок, правит кучка богачей.

Но что может противопоставить капитализм подлинной свободе и расцвету личности в Советском Союзе? Свободу для богатых эксплуатировать и грабить бедных, миллионы «свободных» от работы, рост налогов, безудержную гонку вооружений, расовую дискриминацию, травлю демократических организаций? Какой же это «свободный мир»? Нет, это не свободный мир, это — мир бесправия и безработицы, рабства и угнетения!

В нашей стране существуют совсем иные, подлинно справедливые общественные отношения, подлинная демократия и свобода. Только при социализме возможны полное социальное и национальное равенство, свобода творчества, гармоническое сочетание личных интересов с интересами всего общества. Только при социализме перед человеком труд открыты все дороги, он чувствует себя настоящим хозяином своей страны и ее богатств, хозяином своей судьбы. Только социализм создал условия для процветания и подлинной дружбы всех народов многонационального Советского Союза.

Партия поставила задачу, чтобы школу управления государством проходили все новые и новые миллионы тружеников города и деревни. Поэтому при любых выборах в Советы теперь будет обновляться не менее трети состава депутатов. Будет систематически обновляться и состав руководящих органов Советского Союза.

Партия считает необходимым, чтобы работники Советов и их депутаты регулярно отчитывались перед избирателями, чтобы осуществлялось право избирателей на досрочный отзыв депутатов, не оправдавших доверия, чтобы деловые и личные качества кандидатов в депутаты широко и всесторонне обсуждались на собраниях и в печати.

Партия и правительство постоянно советуется с народом по коренным вопросам хозяйства, культуры, внешней политики, выносит на обсуждение трудящихся масс проекты важнейших законов. В нашей стране право законодательной инициативы предоставляется профсоюзам, комсомолу и другим общественным организациям в лице их общесоюзных и республиканских органов.

За последние годы возросла роль Верховного Совета СССР, как высшего органа государственной власти. Верховный Советом принят ряд законов, которые содействовали улучшению руководства промышленностью и сельским хозяйством, государственным и культурным строительством, внешней политикой, совершенствованию советского законодательства. Постоянные комиссии Верховного Совета

осуществляют контроль за деятельностью министерств, ведомств и хозяйственных организаций. Намного расширились связи советского парламента с парламентариями зарубежных стран.

Теперь главное в деятельности всех государственных органов — повышение общественно-политической активности трудящихся, организаторская работа в массах, правильный подбор кадров, проверка и оценка их по практическим делам, контроль фактического выполнения заданий и решений партии и правительства.

Партия добивается, чтобы наш государственный аппарат был простым, квалифицированным, оперативным, без бюрократизма и волокиты.

Нужно организовать постоянный и действенный общественный контроль за исполнением законов Советского государства, добиться того, чтобы никто не мог уклониться от народного контроля. Общественный контроль — надежное орудие борьбы с бюрократизмом и волокитой, с хищениями народного добра, школа коммунистического воспитания масс.

Дорогие товарищи!

За истекшие четыре года произошли важные изменения в расстановке и соотношении сил на международной арене. Мировая социалистическая система укрепилась, стала могучей опорой прогрессивного человечества в борьбе за мир и безопасность народов. В соревновании двух систем социализм одерживает решающие победы, отбрасывает в капитализма новые и новые позиции. Могучая волна национально-освободительной борьбы разбилась вековые колониальные тюрьмы во многих странах Азии и Африки. Усиливается движение против империалистического гнета народы Латинской Америки. Империализм потерпел глубокое моральное поражение в глазах всех народов.

Сейчас каждому честному человеку на земле ясно, что если войну удалось предотвратить, если народы пользуются благами мирной жизни, то в этом огромная заслуга советского народа, нашей партии, братских партий стран социализма, всех коммунистических и рабочих партий, международного рабочего класса, миролюбивых сил всех стран.

Чтобы обеспечить прочный мир между народами, Советский Союз добивается всеобщего и полного разоружения при строгом международном контроле.

Наше предложение предусматривает всеобщий отказ от оружия как средства решения спорных проблем. Советское правительство неоднократно выступало с инициативой по этому вопросу. В 1959 году на XIV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, глава нашего правительства Н. С. Хрущев предложил Декларацию о всеобщем и полном разоружении, которая нашла широчайший отклик во всем мире. Но империалистические державы, прежде всего американский империализм — этот главный оплот мировой реакции, ведут бешеную гонку вооружений. Они противятся осуществлению советских предложений о разоружении, завели в тупик переговоры о прекращении испытаний ядерного оружия, приоткрыли двери обстановке, которая заставила наше правительство при полном и единодушном одобрении советского народа принять необходимые меры для укрепления безопасности страны, укрепления мира во всем мире.

Советский Союз настойчиво борется против агрессивных планов возрождения западногерманского милитаризма, за ликвидацию остатков второй мировой войны. В многочисленных документах Советского правительства последовательно и терпеливо разъяснялся неотложная необходимость заключения германского мирного договора и нормализации на его основе положения в Западном Берлине.

Советское государство неизменно поддерживало и будет поддерживать справедливую борьбу народов Азии, Африки, Латинской Америки за национальное освобождение. По инициативе Советского Союза Организация Объединенных Наций приняла

Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

Развитие международных союзов убедительно показывает, что объединенными силами могучего социалистического лагеря, миролюбивых несоциалистических государств, международного рабочего класса и всех сил, отстаивающих дело мира, можно предотвратить новую мировую войну.

Коммунистическая партия Советского Союза и впредь будет активно и последовательно осуществлять политику мирного сосуществования государств с различным общественным строем, бороться за всеобщее и полное разоружение, за предотвращение новой войны, бдительно следить за прояснением агрессоров и держать на должной высоте оборону страны, поддерживать свяшенную борьбу угнетенных народов за свободу и независимость, крепить дружбу и сотрудничество со странами мировой социалистической системы, со всеми народами.

В великом походе к коммунизму советских людей вдохновляют слова Программы КПСС:

«Коммунизм выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле МИР, ТРУД, СВОБОДУ, РАВЕНСТВО, БРАТСТВО И СЧАСТЬЕ всех народов».

Дорогие товарищи избиратели! Четыре года, которые отделяют нас от прошлых выборов, вновь показали всем советским людям, что у Коммунистической партии Советского Союза, созданной великим Лениным, слова никогда не расходятся с делом. Все, что намечает партия, воплощается в жизнь. Так было и так будет впредь! У ленинской партии нет и не может быть иных дел, кроме безаварного служения народу. «Партия существует для народа», — говорится в Программе КПСС, — «в служении ему видит смысл своей деятельности». В будни и праздники, в дни испытаний и радостей партия всегда шла и идет вместе с народом, выражая его волю, его коренные интересы.

Союз коммунистов и беспартийных, испытанный жизнью, опытом борьбы за победу социализма, является могучей, действенной силой, ярким выражением несокрушимого единства партии и народа. И сейчас Коммунистическая партия будет выступать на выборах в Верховный Совет СССР в тесном единстве, в нерушимом союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией.

Коммунистическая партия призывает всех избирателей в день 18 марта единодушно отдать свой голос за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — общак как для коммунистов, так и для беспартийных!

Отдавая свой голос кандидатам блока коммунистов и беспартийных, вы будете голосовать за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС, укрепление могущества нашей Родины, за дальнейший подъем народного благосостояния, за укрепление мира во всем мире. Единственным кандидатом блока коммунистов и беспартийных вы еще раз покажете, как един и крепка дружная многонациональная семья народов нашей страны, как тесно сплочены советский народ вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Товарищи избиратели! Центральный Комитет КПСС призывает вас выполнить свой гражданский долг: 18 марта 1962 года избрать высший орган государственной власти нашей страны — Верховный Совет СССР! Все на выборы!

За новую победу блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша любимая Родина — Союз Советских Социалистических Республик! Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма, мужественный и непреклонный борец за мир и счастье всех людей на земле!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под испытанным руководством Коммунистической партии вперед, к полной победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

ДОВЕРИЕ, ЕДИНОДУШИЕ И СПЛОЧЕННОСТЬ

На окружных предвыборных совещаниях

В атмосфере большого политического подъема, единения и сплоченности прошли вчера в Кузбассе окружные выборы в Совет Союза совещания представителей трудящихся. На них состоялся большой деловой разговор о том, кого послать на предстоящих выборах в высший орган государственной власти.

Выступая на совещаниях, представители коллективов промышленных предприятий и строек, колхозов и совхозов, учреждений и общественных организаций заверили ленинский Центральный Комитет, что в ответ на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям трудящиеся Кузбасса не пожалеют сил для успешного претворения в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС.

На совещаниях представителей трудящихся Мариинского избирательного округа первым являлось слово бригадир дойного гурта совхоза «Авангард» Мариинского района Т. П. Глазунова:

Поскольку Н. С. Хрущев и О. В. Кукушкин, следуя указаниям ЦК КПСС, дали согласие баллотироваться в других избирательных округах нашей страны, я предлагаю назвать нашим общим кандидатом Зинаиду Алексеевну Кушакову.

Ее кандидатура получила единодушное одобрение участников окружного предвыборного совещания.

На предвыборном совещании Анжеро-Судженского избирательного округа единодушно поддержана кандидатура Виктора Петровича Самоделова — машиниста Тайгинского локомотивного депо.

Много теплых слов было сказано участниками окружного предвыборного совещания в адрес старшего вальцовщика листопроточного цеха Кузнецкого комбината Александра Григорьевича Картава, который выдвинут кандидатом в депутаты по Новокузнецкому — Центральному избирательному округу. Его кандидатура была единогласно одобрена совещанием.

предвыборное совещание единодушно поддержало кандидатуру Марии Андреевны Денисовой.

Горняки шахты «Чертинская-1» Беловского рудника и другие коллективы Киселевского избирательного округа выдвинули своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР знатока машиниста комбайна этого предприятия П. Г. Буянина. На предвыборном окружном совещании кандидатура Петра Григорьевича Буянина получила единодушную поддержку.

Прошедшее в г. Прокопьевске предвыборное совещание представителей трудящихся Прокопьевского избирательного округа высказалось за полную поддержку кандидатуры в депутаты Верховного Совета СССР председателя Кемеровского облисполкома Михаила Ильича Карпенко.

Участники предвыборных окружных совещаний горячо приветствовали Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям. На совещаниях были приняты обращения ко всем избирателям округов и избраны доверенные лица, которым поручено вести агитацию за избрание в Верховный орган государственной власти нашей страны всех выдвинутых кандидатов неуправляемого блока коммунистов и беспартийных.

Вчера же в г. Новосибирске состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Новосибирского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР. Участники совещания единодушно поддержали кандидатуру генерал-полковника Глеба Владимировича Бакланова.

Такой «вклад» рудника — прямое следствие слабого внимания горняка КПСС к вопросам экономической работы.

Сказать по совести, — признается секретарь горкома КПСС т. Калинин, — мы вопросы экономики до последнего времени занимались плохо. Ограничивались общими призывами. Смотрели больше за тоннами.

Действительно, так оно и было. Добыча, добыча и еще раз добыча занимала внимание партийных и хозяйственных руководителей. А если бы горняком партии как требуется вынуждал в

Недавно на многолюдном собрании в совхозе «Авангард» Мариинского района рабочие назвали своим кандидатом в депутаты Верховного Совета З. А. Кушакову, бригадир свиноводческой бригады.

Зинаида Алексеевна — скромный человек, хороший организатор. В прошлом году коллектив, которым она руководит, откормил 8500 свиней со средним весом 80 килограммов каждая. Лучшие свиноматки Анастасия Картава и Лидия Ковалева откормили по 1500 свиней.

В этом году животноводы передовой бригады обязались откормить двадцать тысяч свиней.

НА СНИМКЕ (слева направо): свиновод А. Картава, бригадир З. Кушакова и свиновод Л. Ковалева.

Фото П. Медова.

Подготовка к выборам Верховного Совета СССР совпала ленинцем с большой работой партийных организаций по разъяснению трудящимся решений XXII съезда партии и новой Программы КПСС. Поэтому в своей политической деятельности мы ставили одну цель — донести до ума и сердца каждого трудящегося великие задачи строительства коммунизма, направить их усилия на успешное выполнение планов и обязательств четвертого года семилетия.

Сейчас в районе агитацией и пропагандой занимаются сотни лекторов и пропагандистов, около двух тысяч агитаторов. Центром этой работы мы стремимся сделать агитпункт. Их у нас 19. Агитпункт при Доме культуры химводината в школе № 12, на ул. Новоторской и другие пользуются у трудящихся большим авторитетом. Здесь каждый день проводится какое-либо мероприятие. Всегда люди.

А ведь еще недавно было другое. Например, заведующие агитпунктами школ № 8 и 27 и технического училища № 3 жаловались: народ к нам не приходит, и проводить работу не с кем. Когда мы на месте поинтересовались причиной, выяснилось, к примеру, что в агитпункте школы № 8 на столах одни старые подшивки газет и журналов. Да и попасть сюда трудно: парадный вход с вывеской «Агитпункт» по вечерам закрыт — надо искать вход со двора. Никто, даже агитаторы, не знали о мероприятии агитпункта.

Разобравшись в обстановке, мы пригласили в район руководителей агитколлективов и агитпунктов. Договорились с ними, как быстрее устранить недостатки и лучше организовать дело.

Начали прежде всего с планирования. План работы агитпункта составляется на месяц. В нем на каждый день предусматривается какое-либо мероприятие. Агитаторы заранее извещают об этом своих избирателей. Теперь на многих агитпунктах по вечерам можно встретить юрстов, работников торговли и жилищно-комму-

Страна наша напрягает усилия, чтобы быстрее создать материально-техническую базу коммунизма. Для осуществления намеченной программы великих работ нужны огромные средства — и партия призвала всех советских людей в поход за экологичность и бережливость в большом и малом, против бесхозяйственности и расточительства.

Давать больше продукции при наименьших затратах — вот боевой лозунг дня. Он, этот лозунг, требующий коренного поворота внимания кадров к вопросам экономики, определяет основное направление и смысл партийного руководства хозяйством.

Трест «Осинникуголь» в минувшем году еле-еле «натянул» план общей добычи угля, получил «плюс» 456 т.; правда, все три «Капитальной» план капитально провалили, из 59 очистных участков задание не выполнено 35 — 60 процентов. Но если возьмем основные качественные показатели работы треста, увидим еще более крупные срывы, убеждающие, что на руднике еще не научились считать государственные деньги, не отказались от негодной практики давать план любой ценой.

Установленное задание по росту производительности труда не выполнено, в среднем содержалось сверх штата 428 рабочих по добыче. На себестоимость каждой тонны добычи перерасходовано 19,5 копеек! Из семи шахт в плановую себестоимость уложился лишь три. Вместо того, чтобы снизить плановые убытки и оставить в казне народную определенную сумму так нужных стране средств, трест потянул отсюда лишних почти 1,8 млн. рублей. По размеру сверхплановых убытков трест «Осинникуголь» занял второе место в бассейне, пропустив вперед «Анжероуголь».

Такой «вклад» рудника — прямое следствие слабого внимания горняка КПСС к вопросам экономической работы.

Сказать по совести, — признается секретарь горкома КПСС т. Калинин, — мы вопросы экономики до последнего времени занимались плохо. Ограничивались общими призывами. Смотрели больше за тоннами.

Действительно, так оно и было. Добыча, добыча и еще раз добыча занимала внимание партийных и хозяйственных руководителей. А если бы горняком партии как требуется вынуждал в

Недавно на многолюдном собрании в совхозе «Авангард» Мариинского района рабочие назвали своим кандидатом в депутаты Верховного Совета З. А. Кушакову, бригадир свиноводческой бригады.

Зинаида Алексеевна — скромный человек, хороший организатор. В прошлом году коллектив, которым она руководит, откормил 8500 свиней со средним весом 80 килограммов каждая. Лучшие свиноматки Анастасия Картава и Лидия Ковалева откормили по 1500 свиней.

В этом году животноводы передовой бригады обязались откормить двадцать тысяч свиней.

НА СНИМКЕ (слева направо): свиновод А. Картава, бригадир З. Кушакова и свиновод Л. Ковалева.

Фото П. Медова.

Подготовка к выборам Верховного Совета СССР совпала ленинцем с большой работой партийных организаций по разъяснению трудящимся решений XXII съезда партии и новой Программы КПСС. Поэтому в своей политической деятельности мы ставили одну цель — донести до ума и сердца каждого трудящегося великие задачи строительства коммунизма, направить их усилия на успешное выполнение планов и обязательств четвертого года семилетия.

Сейчас в районе агитацией и пропагандой занимаются сотни лекторов и пропагандистов, около двух тысяч агитаторов. Центром этой работы мы стремимся сделать агитпункт. Их у нас 19. Агитпункт при Доме культуры химводината в школе № 12, на ул. Новоторской и другие пользуются у трудящихся большим авторитетом. Здесь каждый день проводится какое-либо мероприятие. Всегда люди.

А ведь еще недавно было другое. Например, заведующие агитпунктами школ № 8 и 27 и технического училища № 3 жаловались: народ к нам не приходит, и проводить работу не с кем. Когда мы на месте поинтересовались причиной, выяснилось, к примеру, что в агитпункте школы № 8 на столах одни старые подшивки газет и журналов. Да и попасть сюда трудно: парадный вход с вывеской «Агитпункт» по вечерам закрыт — надо искать вход со двора. Никто, даже агитаторы, не знали о мероприятии агитпункта.

Разобравшись в обстановке, мы пригласили в район руководителей агитколлективов и агитпунктов. Договорились с ними, как быстрее устранить недостатки и лучше организовать дело.

Начали прежде всего с планирования. План работы агитпункта составляется на месяц. В нем на каждый день предусматривается какое-либо мероприятие. Агитаторы заранее извещают об этом своих избирателей. Теперь на многих агитпунктах по вечерам можно встретить юрстов, работников торговли и жилищно-комму-

Партийная ЖИЗНЬ

Здесь во второй половине минувшего года переработали на топоры и колоду стойку 600 кубометров извлеченного леса и решили в текущем году один месяц работать на сэкономленных материалах. Поддержал также горком и инициативу хозрасчетных бригад Осинниковского ЦСУ. Дело теперь за тем, чтобы опыт этот получил повсеместное распространение.

Но горкому партии нельзя упускать из виду главного. Экономка — результат производственной деятельности предприятия, показатель уровня инженерно-технической службы.

Горком получил торжкий урок, подтверждающий это положение. На той же «Капитальной-2», где организовали повторное использование извлеченного из завала леса, допустили грубейший и

промах в инженерной работе — не изолировали отработанные участки. На одном из них возник пожар, а пришлось запереть пять, чем «посадили» шахту, и оставили там все оборудование, большое количество материалов. Значит, экономией надо заниматься не только в малом, но и в большом. А это зависит в первую очередь от специалистов, организаторов производства и прежде всего главных инженеров.

В их руках, по существу, все вопросы улучшения качества паспортов крепления и бурения, обязательно предлагающих экономии, до внедрения и более полного использования техники и передовых методов организации труда.

На шахтах рудника трудятся достаточно специалистов со средним и высшим образованием. Их внимание, прежде всего, и нужно горному КПСС привлекать к вопросам улучшения экономической работы, на деле поставив ее в центре внимания партийных организаций.

П. ГУЛЯЙ.
(Спец. корр. «Кузбасса».)

ГЛУБОКО ЕЩЕ НЕ ВНИКАЛИ...

Осинниковский горком КПСС МНОГО ЗАНИМАЕТСЯ ВОПРОСАМИ ЭКОНОМИКИ

Горком шахт, партийных и профсоюзных руководителей по играм за январь. По примеру работников бюро прогнозов, острожно констатирующая: программа была... бюро прогнозов отметили, что «выполнение январского плана сорвано» и далее предложило (о выполнении постановки вопроса)... вступила план. О качественных показателях — ни слова. В июне большая группа работников за невыполнение плана получила выписки. Заметили, «минусуют» трест — сразу совещание, заседание. Даже 27 декабря, за несколько дней до окончания года, бюро горкома рассмотрело мероприятия (?) по выполнению государственного плана добычи 1961 года. В одном из пунктов постановления было записано: второго января доложить... Вот это внимание, вот это напор!

«Годовой план по добыче грестоу выполнен!» — теперь горят все. Приятно! Но при этом стыдливо умалчивают, какой ценой, не подчеркивают, что рудник недодал 76 тысяч тонн дефицитных консующихся углей. Скрывает это от своих читателей и городская газета «Знамя коммунизма» (редактор т. Тырышкин), хотя ее первейшая обязанность — показывать пути мобилизации внутренних резервов, обличать бесхозяйственность.

Неправильное мнение: «будет план, будет уголь — все остальные приложения» — еще не преодолено на руднике. И не случайно за весь минувший год горком партии, его бюро ни разу не обсуждали вопроса специально о мерах по улучшению экономической работы на предприятиях треста. Лишь однажды был «нетипичный вопрос» — о ходе выполнения плана подготовительных работ шахтами. Но и он, видно, готовился неглубоко, потому что бюро не дало дельных рекомендаций, а лишь «особо подчеркнуло», что главный инженер треста т. Архангельский совершенно недостаточно занимается подготовительными работами, проявляет безответственность в вопросах безусловного выполнения планов восстановления «чистого» фронта.

На предприятиях рудника тшество искать хорошо продуманную, ярко оформленную наглядную агитацию, призывающую к улучшению качественных показателей — ее просто нет. По-прежнему освещается лишь «+» и «-» тонн. Между тем руководители шахт, партийные и профсоюзные организаторы, учитывая дух времени, не прочь заявить, что надо усилить, повернуть, приковать внимание коллективов к качественным показателям. О беспечном отношении горкома КПСС к вопросам экономики, как к делу третьестепенному, красноречиво говорит и такой факт.

Сейчас в тресте проходят балансовые комиссии, где подво-

9,7 коп. (около 600 тыс. рублей по тресту)! Сплошные перерасходы по статье «материалы», идущие на добычу. Это ли не показатель вопиющей бесхозяйственности! Вот тут бы горному, его секретарям и вникать в экономику, самим, что называется, на ус мотать, улавливая тенденции и партийные организации нацеливать, воспитывать кадры в духе строгого соблюдения государственной дисциплины.

Эти комиссии, если бы их четко проводить непосредственно на шахтах, с участием возможно большего числа командных кадров, могли бы послужить хорошей школой по конкретной экономике, дополнением к экономическим конференциям, помощи бы активистам, пропагандистам и агитаторам углубить свои экономические знания, вооружиться богатейшими местными материалами.

Но они пока проводятся в тресте в узком кругу. И что поработать — никто из горкома партии, горкома профсоюза, ульцовщиков здесь не присутствует. Даже секретари парторганизаций, председатели шахткомов в их работе не принимают участия. Как же они мыслят себе глубоко разбираться в вопросах экономики, находить основные звенья в общей цепи задач по улучшению, качественных показателей?

Более глубокое знание экономики позволило бы повысить деловитость в работе кадров, партийных и профсоюзных организаций, поднять их энтузиазм в этих вопросах. А пока он недостаточен. Любопытная деталь. Заместитель начальника комбината «Кузбассуголь» т. Степаненко собрал на «Капитальной-1» командный состав и поставил вопрос, что нужно сделать для улучшения качественных показателей на шахте? Поспалось просьбы: надо кабель, дайте трубы... И никаких предложений.

Вот у вас образовался долг по добыче, — говорит т. Степаненко. — Погасите его ко дню выборов?

Погасим, — последовал дружный ответ.

— А давайте вашу шахту сделаем образцовой по постановке экономической работы!

Воцарилось неловкое молчание...

Надо признать, что в новом году горком КПСС более предметно и энергичнее взялся за вопросы экономики. Они заняли основную часть в докладе секретаря горкома т. Белогонова на городском активе. Бюро горкома заслушало отчет председателя горкома профсоюза рабочих угольной промышленности тов. Волкова о руководстве соревнованием и акцентировало внимание на качественных показателях. Бюро одобрило инициативу горняков шахты «Капитальная-2» по повторному использованию

экономки — результат производственной деятельности предприятия, показатель уровня инженерно-технической службы.

Горком получил торжкий урок, подтверждающий это положение. На той же «Капитальной-2», где организовали повторное использование извлеченного из завала леса, допустили грубейший и

промах в инженерной работе — не изолировали отработанные участки. На одном из них возник пожар, а пришлось запереть пять, чем «посадили» шахту, и оставили там все оборудование, большое количество материалов. Значит, экономией надо заниматься не только в малом, но и в большом. А это зависит в первую очередь от специалистов, организаторов производства и прежде всего главных инженеров.

В их руках, по существу, все вопросы улучшения качества паспортов крепления и бурения, обязательно предлагающих экономии, до внедрения и более полного использования техники и передовых методов организации труда.

На шахтах рудника трудятся достаточно специалистов со средним и высшим образованием. Их внимание, прежде всего, и нужно горному КПСС привлекать к вопросам улучшения экономической работы, на деле поставив ее в центре внимания партийных организаций.

П. ГУЛЯЙ.
(Спец. корр. «Кузбасса».)

экономки — результат производственной деятельности предприятия, показатель уровня инженерно-технической службы.

Горком получил торжкий урок, подтверждающий это положение. На той же «Капитальной-2», где организовали повторное использование извлеченного из завала леса, допустили грубейший и

промах в инженерной работе — не изолировали отработанные участки. На одном из них возник пожар, а пришлось запереть пять, чем «посадили» шахту, и оставили там все оборудование, большое количество материалов. Значит, экономией надо заниматься не только в малом, но и в большом. А это зависит в первую очередь от специалистов, организаторов производства и прежде всего главных инженеров.

В их руках, по существу, все вопросы улучшения качества паспортов крепления и бурения, обязательно предлагающих экономии, до внедрения и более полного использования техники и передовых методов организации труда.

На шахтах рудника трудятся достаточно специалистов со средним и высшим образованием. Их внимание, прежде всего, и нужно горному КПСС привлекать к вопросам улучшения экономической работы, на деле поставив ее в центре внимания партийных организаций.

П. ГУЛЯЙ.
(Спец. корр. «Кузбасса».)

О ЖБ за работой

В Тайгинском локомотивном депо два года тому назад было организовано конструкторское бюро на общественных началах.

В состав его вошли более 30 инженерно-технических работников, передовики производства, рационализаторы. Среди них начальник технического отдела т. Савалей, технолог т. Шуртыгин, заместители начальника депо тт. Пирогов и Морозов, техники тт. Помятнин, Олейников, рационализаторы тт. Клишцов, Дорошечка, Денеко... Все это люди живые, общительные, скорые на хорошую выдумку. И в конструкторское бюро пошли рабочие со своими предложениями.

От внедрения рационализаторских предложений в 1961 году получен экономический эффект в сумме 49,5 тысячи рублей.

Общественное конструкторское бюро работает инициативными группами, организованными в цехах в составе 3—4 человека. Эти группы провели последние огромную работу в связи с переходом локомотивного депо с паровой на электрическую тягу.

Освоение новой техники, внедрение большого количества различного оборудования, механизмов, приспособлений — все это требовало большой настойчивости, творчества. Затраченный труд не пропал даром. Широко применяются технически совершенный и экономически эффективный метод эксплуатации мощных электровозов на длинных участках при сменном обслуживании их локомотивными бригадами.

С внедрением электрической тяги почти в два раза увеличилась среднесуточная пробег локомотивов, в 1,6 раза возросла техническая скорость и более чем в 2,5 раза поднялась производительность труда на одном рабочем месте. Инженерами технического отдела совместно с мастерами цехов проведен глубокий анализ характера повреждений электровозов.

В настоящее время на многих электровозах, находящихся в эксплуатации, уже переделано заземление тяговых двигателей, модернизировано песочное хозяйство, сочленения тележек оборудованы предохранительными плитами.

В профилактическом отделении освоена моечная машина. Инженеры тт. Морозов, Головачев, Пирогов разработали и внедрили в производство калориферную сушилку изоляции тяговых электродвигателей, а тт. Савалей, Розинин, Шуртыгин занялись разработкой вопроса увеличения срока службы моторноосевых подшипников электровозов.

Члены ОКБ находят время для пропаганды среди коллектива передового опыта, достижения науки, техники. На общественных началах два раза в неделю проводятся лекции на технические темы. Пример показывают т. Морозов, бригадир т. Дозморов, машинист-инструктор т. Прасолов, инженер цеха т. Бохан.

В. КАВЕЛИН,
внештатный корр. «Кузбасса».



Слушая Обращение ЦК КПСС...

Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям Советского Союза — это, по существу, отчет нашей партии перед народом. Большие преобразования произошли у нас в стране со дня последних выборов в Верховный Совет СССР. В Обращении дан великий итог, рассказано о великом плане, предусмотренном Программой КПСС. Мы, советские люди, гордимся: нам выпала честь первыми в истории человечества прокладывать путь к коммунизму.

Вчера, слушая по радио Обращение, я думал: большой трудовой подъем царит в предвыборные дни на нашей станции. В честь выборов наши рабочие берут повышенные обязательства.

М. КАЗАНЦЕВ,
председатель завкома Кемеровской ГРЭС.

НАШ ОТВЕТ

Пламенное слово партии всегда находило в нашем шахтерском коллективе, которым руководит Герой Социалистического Труда бригадир П. Я. Усов, горячий отклик, являясь трудовой активностью. Так случилось и в этот раз.

В понедельник, придя на смену, шахтеры делились с товарищами чувствами и мыслями, которые возникли у каждого из нас, когда мы слушали Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям.

В облизполкоме

Исполком областного Совета в своем решении от 9 февраля 1962 года отметил, что колхозы и совхозы Юргинского района не выполнили план заготовки семян основных зерновых культур и картофеля, не принимают мер к пополнению семенных фондов, особенно картофеля.

Отмечено также крайне неудовлетворительное хранение и доведение семян до посевных кондиций. Лишь 4,5 проц. семенного зерна отвечают установленным посевным кондициям.

Исполком областного Совета считает, что такое положение в районе создается потому, что Юргинский районский и лично председатель т. Мельников ослабили внимание к подготовке семян, не требуют от руководителей совхозов и колхозов решительного улучшения работ по очистке семенного зерна и надежного его хранения.

Признав неудовлетворительную работу Юргинского районского и его председателя т. Мельникова по подготовке колхозов и совхозов к весеннему севу, облизполком предупредил т. Мельникова, что если в районе до 20 февраля не поступит решительного улучшения в подготовке к севу, то он будет привлечен к строгой ответственности.

Облизполком потребовал от райисполкома, руководителей колхозов и совхозов организовать круглогодичную работу всех зерноочистительных машин, установить строжайший контроль за качеством откиски зерна; организовать обмен некондиционных семян на кондиционные, провести клубневой анализ и переборку семенного картофеля в овнешхранилищах, проверить его хранения в буртах, исключить возможности пополнения недостающего количества семенного картофеля.

Облизполком обязал райисполком, председателей колхозов и директоров совхозов принять меры к организации семеноводческих бригад в колхозах и отделениях в совхозах, укомплектовать их квалифицированными кадрами и необходимой техникой.

А. ГРИДАСОВ,
завоблизполком
шахты № 3-3-бис.
т. Прокопьевск.

Похвалили и... забыли

Почти семь лет назад я предложил к внедрению новшество — автоматический подвижной желоб.

При выдаче угля на скреперный склад происходит большая потеря. Величина этих потерь значительна — от 0,5 до 0,8 проц. Уголь загрязняет окрестности и воздух. Все это можно устранить, если на складах установить автоматический подвижной желоб. Концы его всегда находятся непосредственно на постоянно растущем конусе угля, и по мере роста желоб автоматически укорачивается, поднимаясь вверх. Мое предложение было рассмотрено, одобрено.

Техническое управление рудной базы по изобретательству и рационализации бывшего Министерства угольной промышленности еще в декабре 1955 г. предложило главному инженеру комбината «Кузбассуголь» т. Лидену изготовить во втором квартале 1956 г. опытный образец желоба и испытать его на одной из шахт комбината. Технический совет треста «Кузбассуголь» 5 августа 1955 года принял решение произвести монтаж и испытание установки на обогатительной фабрике шахты «Красногорская». Приказом по тресту «Кузбассуголь» директором обогатительной фабрики т. Шинкин в месячный срок обязан был произвести монтаж и испытание установки, а автор предложения — разработать детальные чертежи автоматического желоба.

Чертежи я разработал и передал на обогатительную фабрику шахты «Красногорская». Было определено место для монтажа желоба. На этом «внедрение» было закончено.

В июле 1956 года я выехал из Кузбасса, и о моем предложении забыли.

Два года назад я узнал, что опытный образец не испытан. Обратился с письмом к председателю совнархоза с просьбой сообщить мне о судьбе предложения. Техническое управление совнархоза переслало мое письмо заместителю главного инженера комбината «Кузбассуголь». Но оттуда ни ответа, ни привета.

Работая сейчас в Заполярье, я не могу лично участвовать во внедрении своего предложения. Оно, по отзывам экспертов и техсоветов, ценное. Почему же в комбинате и тресте от него отмахнулись? Неужели там не заинтересованы, чтобы города Кузбасса были чистыми, чтобы сократить потери угля?

Предложенный автоматический желоб очень легко изготовить. Стоимость его с монтажом 214,97 руб. Выгода же большая. При установке желоба на угольном складе шахты с годовой производительностью 900 тыс. тонн угля будет получена экономия не менее 3000 руб. в месяц.

Тамим образом, желоб окупается через месяц его работы.

Э. ГАУПТГОЛЬД,
инженер.

ГРАФИКИ — ЭТО ЕЩЕ НЕ РУДА!

Снова о тылах Кузнецкого комбината

Горная Шория и Абаканский железный рудник — основная сырьевая база Кузнецкого металлургического комбината. Эти районы обеспечивают потребность КМК в руде более чем на 80 процентов. Остальное пока еще завозится из Казахстана и с Урала. Перевозки эти обходятся очень дорого. Переход комбината только на местную руду позволит снизить издержки производства более чем на 10 млн. рублей. Кроме того, приближение сырьевой базы к заводу создаст большую уверенность и надежность в работе металлургов.

За последние годы немало сделано для развития местной рудной базы. Уверенно набирает темпы Абаканский рудник, из года в год увеличивающий добычу. В Горной Шории производство подготовленных железных руд выросло в 1961 году на 9,5 процента по сравнению с 1958 годом, а агломерата — на 63 процента. Такой рост достигнут за счет ввода новых мощностей и лучшего использования действующих.

Наибольших успехов добился коллектив Шалымского рудника, борющийся за звание предприятия коммунистического труда. За три года семилетки он увеличил производство на 26 процентов, повысил производительность труда на 35,6 процента. Себестоимость тонны первичного концентрата снижена на 15,3 процента. Сверх плана выдано 97000 тонн первичного концентрата.

Таштагольский рудник за три года выдал сверх плана 116 тыс. тонн первичного концентрата, рудник Темир-Тау — 45 тыс. тонн, рудник Одра-Баш — 31 тыс. тонн. Это позволило вытеснить из хозяйственного оборота соответствующее количество дальнепривозной руды и получить значительную экономию средств.

Однако, несмотря на положительные результаты деятельности отдельных рудников, в целом план по добыче выполняется плохо. Только за 1961 год недодано 413 тыс. тонн подготовленной железной руды.

В чем же причины отставания? На отдельных рудниках и участках имеются недостатки в организации производства и труда. Мало внимания уделяется про-

грессивным методам горных работ. Слабо выполняются мероприятия по освоению новой техники, автоматизация и механизация производственных процессов.

С этими недостатками надо и дальше вести серьезную борьбу. Но главной причиной отставания производства железной руды являются неузкий в планировании и плохая работа наших строителей. За три последних года план ввода новых предприятий по добыче железной руды генеральным подрядчиком — трестом «Кузнецкшахтострой» выполнен всего лишь на 29,8 процента.

Уже в 1961 году среднегодовые производственные мощности были ниже плана производства на 450 тыс. тонн. Недостигли низкими темпами и лет и реконструкция рудников.

В январе прошлого года намечалось ввести в эксплуатацию Казский рудник мощностью 850 тыс. тонн сырой руды в год. Пустили его в мае, а головная мощность установлена всего 500 тыс. тонн. Этот рудник дал на 184 тыс. тонн сырой руды меньше, чем ему полагалось.

Еще более неприглядно выглядит история с Самарским рудником. Строители должны были сдать его еще в конце 1959 года. В 1960 году запланировано было добыть там 160.000 тонн сырой руды. В 1960 г. мы рудника от строителей не получили, и, естественно, никаких добычных работ на этом месторождении не вели. В результате комбинат не справился с планом по руде.

В 1961 году все это повторилось, но в более крупных масштабах. Управление черной и цветной металлургии и Совет народного хозяйства не раз намечали новые графики и сроки ввода рудника.

Намечали пустить рудник в конце 1960 года. В 1961 году предусматривалось добыть руду. Однако и в 1961 г. строительство не было закончено.

Таким образом, два года планировали производство на руднике, который еще не существует, и два года подряд срывалось выполнение плана по добыче руды.

Теперь для пуска Самарского рудника намечен новый срок — июль 1962 года. Исходя из общего плана добычи, установленного Кузнецкому комбинату, на этот рудник приходится 300 тыс. тонн руды.

Для того, чтобы пустить это предприятие в установленный срок, надо закончить реконструкцию железнодорожной станции Учуден и строительство автодороги от станции Учуден до рудника, установить 60 опор на линии электропередач и навесить провод, выполнить целый ряд мелких работ, опробовать оборудование дробильной установки. Все эти работы обязан выполнять трест «Кузнецкшахтострой».

Кроме того, до начала добычи руды предстоит сделать огромные вскрышные работы на карьере. Необходимо резко усилить

темпы строительства, укрепить строительное управление, соорудить этот рудник, обеспечить стройку материалами, оборудованием и техникой для вскрышных работ. Малейший срыв установленных сроков пуска Самарского рудника приведет к невыполнению и без того крайне напряженного плана добычи руды.

Строители плохо работают не только на Казском и Самарском рудниках. Вот уже два года не выполняется план наиболее перспективный рудник Горной Шории — Шерегес. За три года семилетки он недодал около 100 тыс. тонн сырой руды. Главная причина — несвоевременный ввод в эксплуатацию многих промышленных объектов и, как результат этого, — отставание оцистского фронта на подземных работах.

В плане развития местной рудной базы Шерегесскому руднику отводится ведущее место. В ближайшие годы он должен увеличить добычу примерно в 4 раза. Требуется реконструкция рудника и ввод новых мощностей. Уже в этом году нужно резко повысить здесь темпы капитального строительства.

Совнархоз должен принять меры по укреплению треста «Кузнецкшахтострой». А при планировании добычи железной руды исходить из реально существующих производственных мощностей, а не из графиков из воздуха, которые пока и сомнительно, не выполняются. Пора закончить с отставанием развития рудной базы КМК. Этого требуют интересы нашего народного хозяйства.

М. ШИЛОНСКИЙ,
начальник планового отдела
горного управления КМК.

НОВЫЕ СТИХИ

Евгений БУРАВЛЕВ.

КОРАВЕЛЬНЫЙ ГВОЗДЬ

Одной был плавки весь металл,
Но вот, прокатный стан пройду,
Льшь тот, что стержнем прочным стал,
Попел на выделку гвоздя...
Под звонким молотом рожден,
Наполнен силой кузнеца,
Взвешенный с острого конца,
Он корабельным стал гвоздем.
...Горели медью тополя,
От ветра лютого дрожа,
Когда, покинув сталева,
В свой первый рейс ушла баржа,
Рвала метровая волна
Обшивку смоляных бортов,
Буксирный трос, хлестнуть готов,
Звенел, как тонкая струна,
Но шкипер, вымокший насквозь,
Не вынул из рук штурвал,
Он кованый взвешенный гвоздь
Обшивку намертво держал.
Да, взять порог — не легкий труд,
Да, не любой пройти здесь мог.
Да, не один взвездал тут
До два Казаченский порог,
Но в сватке с шлюпою волной,
Как в обороне круговой,
Сверлялось мужество людей
С работой кованых гвоздей.

Александр МЕДУШЕНКО.

БЕГЛЯНКА

Мать всю жизнь за нее дрожала:
— Не простишь,
Покушай,
Поспи...
А она взяла и сбегала
И куда?
В Сибирь?
Что за мода пошла такая?
Мать встревожена неспроста.

Дети из дому убегают,
Это с фронта бежали встарь,
И какое старухе дело,
Коль услышит она ответ,
Что Сибирь там помолдела
На семнадцать дочкиных лет,
И не дочь виновата —
Годы,
Век характером очень крута,
И сегодня бегут не с фронта
А сегодня на фронт бегут.

Валентин МАХАЛОВ.

ОБИДА

Всегда бываю кровно я обижен,
Всегда тяжелый чувствую упрек,
Когда случайно на дверях увижу
Висячий, бронированный замок,
Как будто кто-то мне не доверяет,
И честь мою, и совесть проверяет...
Я ненавижу вас, замки, за это! —
Висячие,
английские, с секретом,
Как хорошо, что режу вику вас!

Геннадий ЮРОВА.

ПРИЗНАНИЕ

Я людей тебе не заменю,
Я с людьми тебе не изменю,
Я не заслону собой зарю,
Только ты о счастье говори,
И в две тысячи каком-нибудь году
Я к тебе однажды подойду.
Я признаю прежнее скажу
И любовь в ладонях покажу.
Посмотри:
в ней не было зла,
А она беду перенесла,
Посмотри:
окарины в ней нет,
А она давала людям свет,
Посмотри,
как молода она,
А у нас с тобою седина.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ОКОНЧАНИЕ РАБОТЫ ПЛЕНУМА ЦК ФКП

ПАРИЖ, 11 февраля, (ТАСС). Пленум Центрального Комитета Французской коммунистической партии, проходивший в парижском пригороде Шуазье-ле-Руа, вчера вечером закончил свою работу.

Газета «Юманите-диманш» публикует сегодня коммюнике о работе пленума, в котором говорится:

Центральный Комитет Французской коммунистической партии собрался вчера утром в Шуазье-ле-Руа под председательством кандидата в члены Политбюро ФКП Жоржа Сеги. Минутной молчания участники пленума почтили память восьми антифашистов — жертв полицейских репрессий во время демонстрации 8 февраля.

Поль Лоран представил доклад об антифашистской борьбе и проблеме единого фронта.

В кратком выступлении генеральный секретарь ФКП Морис

Торез предложил затем от имени Политбюро, чтобы Французская коммунистическая партия призвала всех своих членов и всех республиканцев в понедельник 12 февраля прекратить работу и принять участие в манифестациях, предложенных социалистической партией, Всеобщей конфедерацией труда, «Форс уvrier», Французской конфедерацией христианских трудящихся и Федерацией национального образования. Этот призыв был единодушно одобрен Центральным Комитетом.

Обсуждение доклада Поля Лорана, начавшееся утром, продолжалось также на дневном заседании, проходившем под председательством члена Политбюро ФКП Жаннетты Вермерш. Пленум закончил работу вчера вечером с тем, чтобы члены ЦК имели возможность принять активное участие в развертывании большой антифашистской битвы, которая проходит в настоящее время.

Юрий Гагарин вылетел из Либерии

МОНРОВИЯ (Либерия), 11 февраля, (ТАСС). Сегодня утром первый летчик-космонавт Юрий

Алексеевич Гагарин, находившийся в визитном дружбы в Либерии, вылетел в Ливно.



Монумент независимости в столице Танганьики — городе Дар-эс-Салам.
Лета Танганьика получила независимость в декабре 1961 года, фактически верхняя власть в стране остается в руках генерал-губернатора, который представляет английскую королеву.
Фото Синьхуа — ТАСС.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР рассмотрел ходатайство родственников осужденного в Советском Союзе американского летчика Френсиса Гарри Пауэрса и принял во внимание признание Ф. Пауэрса в совершении им

тягчайшего преступления, а также руководствуясь стремлением к улучшению отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки, принял решение о помиловании Френсиса Гарри Пауэрса и передаче его американским властям.

Первые отклики

ВАШИНГТОН, 10 февраля, (ТАСС). Сообщение о решении Президиума Верховного Совета СССР помиловать Френсиса Пауэрса в интересах улучшения советско-американских отношений успешно пошло в поздние выпуски утренних американских газет, которые публикуют его под ог-

ромными заголовками на всю страну.
Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает из Москвы, что Пауэрс покинул место своего заключения со следующими словами: «Я никогда не почувствую больше над Советской Россией».

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ

КАРЛСРУЭ, 10 февраля. Корреспондент ТАСС Ю. Борисов сообщает:

Возмутительным приговором завершилась сегодня в Карлсруэ судебная инсценировка западно-германских властей по делу соотрудника советского торгового представительства в ФРГ В. А. Приполюева. Несмотря на то, что организаторы процесса потерпели полный провал в своих попытках доказать «виновность» В. А. Приполюева, суд приговорил его к четырем годам тюрьмы. Приговор суда — образец грубейшего нарушения элементарных норм международного права и соглашений между ФРГ и СССР, гарантирующих сотрудничество советского торгового представительства право эстертерриториальности. Уже один этот факт является нарушением в СССР прав граждан ФРГ, которые делают решение суда незаконным. Советский гражданин осужден судом только на основе «свидетельских показаний» провокато-

ров и платных агентов «ведомства по охране конституции». Органами ведомства были фабрикованы и так называемые «инженер В. А. Приполюев отверг все выдвинутые против него обвинения».

Судилище в Карлсруэ нельзя расценивать иначе, как политическую провокацию определенных западногерманских кругов против Советского Союза с целью еще более раздувать отношения между двумя странами. В местных журналистских кругах высказывают мнение, что суд и осуждение советского гражданина в ФРГ являются актом мести западногерманских властей за справедливое осуждение в СССР группы граждан ФРГ, которые занимались в Советском Союзе шпионской деятельностью по заданию американских разведывательных органов.

Угроза фашизма во Франции

ЛОНДОН, 11 февраля, (ТАСС). «Жестокое репрессии против демонстрантов, принявших участие в антифашистской демонстрации на площади Бастилии 8 февраля, потрясли французскую общественность, привели к усилению оппозиции правительству и, по-видимому, явились стимулом для движения за народный фронт», — пишет сегодня парижский корреспондент газеты «Обсервер» Миллншип.

Миллншип отмечает мирный характер демонстрации, в то время как «полицейские были вооружены длинными дубинками и были в железных касках». Корреспондент рассказывает, что полицейские напали на демонстрантов, размахивая винтовками и автоматами, и он слышал, как после одного столкновения несколько полицейских насильственно мотив «Алиор французский».

Комментируя события во Франции, корреспондент газеты «Сан-ди экспресс» Тайлор пишет: «Сейчас Франция стоит на грани гражданской войны, а может быть и чего-то худшего. Демократическая Франция, свободная Франция угрожает гибелью. Угроза фашизма, с которой, как все считали, было покончено в результате второй мировой войны, вновь ожила».

«Секретная вооруженная организация» — это настоящая фашистская организация... Во Франции господствует террор этой организации. Защитники свободной похищают, пытаются и убивают. В Париже ежедневно рвутся бомбы. Преступники скрываются... Выражая тревогу за судьбу Франции, Тайлор подчеркивает, что «фашизм нельзя победить протестами. Его можно сломить только превосходящей силой».

Заговорщики арестованы

ДЖАКАРТА, 12 февраля, (ТАСС). 33 заговорщика арестованы индонезийскими властями на Молуккских островах. Заговорщики входили в разветвленную сеть подрывной организации, раскрытой в ходе расследования

дела о покушении на президента Сукарно в Манасаре. Эта подрывная организация, сообщает агентство АНТАРА, непосредственно финансировалась голландскими колонизаторами.

Весенние работы с пчелами

На Кемеровской областной опытной сельскохозяйственной станции разработана новая система ухода за пчелами.

В ноябре прошлого года заведующий отделом пчеловодства станции В. Г. Кашковский сделал доклад об этой системе на научно-технической конференции в Москве. На конференции новая система ухода за пчелами была одобрена.

Низме мы публикуем выступление В. Г. Кашковского, рассказывающего о весенних работах на пасеках по новой системе ухода. В дальнейшем будут опубликованы также статьи о легком уходе за пчелами, о спеле маток, о племенной работе и размножении пчелиных семей.

При обычной системе ухода за пчелами весной проводят такие работы: после выставки пчел и проведения облета делают беглый осмотр, чистку донышек, весеннюю ревизию, чистку гнезд и дезинфекцию ульев.

Мы же заменили эти четыре операции двумя: беглым осмотром и пересадкой семей в чистые продезинфицированные ульи. Во время пересадки проводим одновременно ревизию.

При обычной системе во время беглого осмотра определяют наличие матки, кормовые запасы и сокращают гнезда. Мы же во время такого осмотра определяем только запасы кормов и их качество, расширяем гнезда семей одной или двумя рамками с медом и пергой.

Такой осмотр проводится в два раза быстрее обычного. Расширение пчелиных семей в это время необходимо для того, чтобы не осматривать семьи до пересадки их в чистые продезинфицированные ульи.

Как правило, после выставки пчел на второй или третий день наступает резкое похолодание, которое длится от одной до трех недель. Семьи, расширенные одной — двумя рамками с медом и пергой, обеспечены кормами и местом для откладывания яиц маткой. Они хорошо развиваются, поэтому с ними ничего не делают до наступления теплой погоды. Если же пчеловод действует по старой системе, сокращает гнезда во время беглого осмотра, и она нуждается затем через 6 дней осматривать семьи вторично для пополнения кормовых запасов. Не сделав этого — пчелы погибнут.

системе подкармливание не проводится. Эта работа требует много времени и труда. Кроме того, опытным путем установлено, что подкармливание приводит к снижению продуктивности пчелиных семей, способствует возникновению роевого состояния. Искуственное создание роевой горячки на пасеке ничего хорошего не дает.

Отказываясь от подкармливания семей, мы не только экономим время и труд пчеловода, но и устремляем снижение медосбора, а также роевую горячку.

Через 30 — 35 дней, после пересадки пчелиных семей в чистые ульи, пополняют в семьях запасы меда и перги. Работа эта делается быстро, без разборки всего гнезда. Каждой семье дается по три рамки с медом и пергой. Эти рамки ставят рядом с расплодом. Общее количество меда в каждой семье доводится до 6 — 8 килограммов. При наличии в природе поддерживающего взятка вместо рамок с медом и пергой дают по три рамки с искусственной воцной. Их также ставят рядом с расплодом и все вместе. Через две — три недели семьи опять расширяют, на этот раз только искусственной воцной. Каждой семье дают по шесть рамок воцны. Воцну ставят рядом с расплодом, все шесть рамок вместе. При такой постановке пчелы лучше отстраивают соты.

Таким образом, при новой системе ухода пчеловод на подготовку семей к glavному взятку затрачивает не больше четырех осмотров (беглый осмотр, пересадка и расширение гнезд); из этих осмотров только один полный. При обычной же системе пчеловод за это время вынужден сделать в два или три раза больше осмотров. Поэтому он мешает работать пчелам и не имеет свободного времени для подготовки к glavному взятку.

В. КАШКОВСКИЙ,
зав. отделом пчеловодства
областной опытной
сельскохозяйственной станции.

Уголок пчеловода

В случае похолодания пчеловод должен перетаскивать пчелиные семьи в жилище помещенные и там их обрабатывать. Это требует больших затрат труда и сильно беспокоит пчел.

Большое значение в новой системе ухода придается утеплению пчелиных семей. Их держат в двухстенных ульях и тщательно укутывают сверху, с боков и снизу.

Когда температура воздуха достигает 10 — 15 градусов тепла в тени, пчелиные семьи пересаживают в продезинфицированные ульи. Во время пересадки пчеловод не очищает от воска рамки, а просто переставляет их. При этом учитывают количество и качество меда, количество и качество расплода, пополняют кормовые запасы. В каждой семье оставляют 2 — 3 рамки с пергой и не меньше 8 килограммов меда.

После пересадки семьи также тщательно утепляют. Выполняют эти работы, пчеловод имеет 30 — 35 свободных дней. В это время он может работать в поле — сеять медоносы и другие культуры. При обычной же системе пчеловод не имеет столько свободного времени, он ежедневно занят расширением семей и многими другими работами на пасеке.

Новая система более полно удовлетворяет биологические потребности пчелиной семьи. После пересадки в чистый улей, ее не тревожат больше месяца, не оклаживают частыми осмотрами, и она хорошо развивается, независимо от погоды.



Удачи вам, хоккеисты „Северной“!

Вспомним первый день турнира сибирских хоккеистов. Амфиосменты на трибунах вспыхнули тогда, когда Юрий Кузнецов забил первый мяч розыгрыша. Последовала первая, причем с крупным счетом, победа кемеровчан.

Знатки хоккея утверждали: красноярцы, кемеровчане и, возможно, новосибирцы — основные соперники в борьбе за титул чемпионов. Встреча с кемеровчанами пошла как престижнейшее коллективное — красноярцы, новосибирцы приободрились. Оказавшись гостями в березов Енисей не так уж страны. Сделав такой вывод, они, выражаясь языком боксеров, «окаутировали» красноярцев и по существу лишили их возможности бороться за первое место.

Победы в трех матчах увеличили шансы команды новосибирца. Принципиальное значение приобрел их поединок с кемеровчанами. Гости потеряли два очка. Шансы уравнились.

Чаще всего снова склонялась в сторону новосибирцев после их победы над хоккеистами Томска. Большаки пришлось изрядно поповоловаться в матче кемеровчан с омичами. Атаки хозяева поля старательно, но гости тоже не дремали, пытались использовать малейшую возможность для ответного натиска.

Ведут хозяева поля — 5:1. Игра «сделана». А кто же забьет последний мяч розыгрыша? Останется считанные минуты. Сильнейший удар Г. Груздева. Вот и автор последнего, 225-го гола турнира. Омичи терпят поражение со счетом 1:6.

Заключилось 10-дневное выступление лучших хоккейных команд Сибири. Чемпионами стали игроки кемеровской шахты «Северная». Судейская коллегия назвала имена тех игроков, которые заслужили особую похвалу. Лучшим нападающим признан капитан команды вратарей Алексей Лозовский.

Когда ему вручали почетную грамоту, многие болельщики выкрикивали с мест имя Геннадия Груздева. Не будем спорить — оба молодцы. Да и не только они. Победа обеспечена усилиями всей команды.

Не ошиблись болельщики и в симпатиях к вратарю томской команды В. Каштакову. Ему отдают предпочтение при определении лучшего стража ворот. Грамоты вручили также лучшему центральному защитнику Г. Почебуту (Новосибирск) и полузащитнику А. Зоричу (Красноярск).

«Вступительные» экзамены хоккеистами «Северной» сдали на хорошо. Более трудная «экзаменационная сессия» начнется для них с 26 февраля в Свердловске. Соперники соберутся сольные, выше и значительнее соревнования — чемпионат СССР. Удачи вам, земляки!

Ф. КУДЛАЕВ.

НА СНИМКЕ команда «Северной» (слева направо): вратари Виктор ПРОХОРОВ, Юрий БУКАСОВ; защитники Геннадий СТАРИНЧИКОВ, Дмитрий ТЕПЛУХИН, Евгений ЛИХАЧЕВ, Владимир МАРТЫНОВ, Альберт БОЛЬШАКОВ; нападающие Борис ШУМИЛОВ, Евгений БОНДАРЕНКО, Геннадий ГРУЗДЕВ, Юрий КУЗНЕЦОВ, Алексей ЛОЗОВСКИЙ, Виктор БАЯНОВ; тренер Петр ПИМЕЛОВ. Фото В. Стрельникова.

Роберт Меркулов — заслуженный мастер спорта СССР

МОСКВА. Чемпиону Европы по скоростному бегу на коньках Роберту Меркулову центральным советом Союза спортивных обществ и организаций СССР 8 февраля присвоил самое почетное спортивное звание страны — заслуженного мастера спорта СССР.

Роберт Меркулов — один из сильнейших советских многоборцев. Ему 30 лет. В прошлом году он завоевал звание абсолютного чемпиона зимней спартакиады «Российской Федерации» (ТАСС).

Лекция понравилась

В Абагурском клубе Новокузнецка стали часто проводиться лекции для молодежи. Недавно состоялась лекция на тему: «Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме». Учительница школы № 16 тов. Забелина просто, доходчиво для трудящейся молодежи, с наглядными примерами прекрасного и отрицательного в жизни молодежи поселка Абагур изложила нравственные принципы морального кодекса строителя коммунизма.

Слушатели горячо благодарили тов. Забелину за хорошую лекцию, расценив ее как вклад в дело воспитания нового человека. Ф. Мозалюк. г. Новокузнецк.

ПО ПРОСЬБЕ БУКНИСТОВ

На протяжении нескольких лет трудящиеся Кемерово ждут, когда откроется магазин букинистической книги. Сколько раз они писали об этом в газету! Такой магазин действительно необходим. В настоящее время в связи с переводом областного библиоколлектора в другое помещение, облигатор готовится к открытию комиссионного букинистического магазина по Советскому проспекту № 111.

Скоро жители нашего города смогут сдавать на комиссию свои книги в неограниченном количестве, приобретать книги, изданные ранее.

П. Савинский, директор Кемеровского облигатора.

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

В Театрах и Кино

ОБЛАДРАМАТЕАТР. Щедры вечер. ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Холопка. ГОСПИРК. Большой новый аттракцион — 15 белых медведей. Укротитель С. СИНИЦКИЙ. Представление в трех отделениях. На манеже комик-пародист Петр Кукушкин.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Сибирь на экране № 3. Новый цветной музыкальный фильм Аида, производство «Оскарфильм», Италия (9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-20). 2. От ворот поворот. Самый маленький бродяга (9-30, 2-30 — для детей). Любовь в сентябре (11-10, 12-50, 4-10, 5-50, 7-30, 9-30 — дети до 16 лет не допускаются). 3. Советский спорт № 12. Призы 2-я серия (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50).

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Новый художественный фильм Пять патронных гильз, производство ДЕФА, ГДР (10, 1-40, 3-30 — для детей; 11-50, 5-20, 7-10, 9). 2. Широкоэкранный художественный фильм Крестовосы 1-я серия (9-30, 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30). Художественный фильм Горизонт (9-30).

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Книжки в облаках (9-20, 1, 3). Бойня и мир 1-я серия (11, 5, 9). Моды меняются (7, 8).

КИНОТЕАТР «МЕГАЛЛУРГ». Индийский художественный фильм Призыв 1-я серия (10, 12, 2, 4, 5-50, 7-50, 9-45).

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Тропою джунглей (10, 2 — для детей). Женатый холостяк (12, 4, 6, 8, 9-40 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Кинокомедия За двумя зайцами (5-30, 7, 9-20). Кинокомедия Чарли Чаплина (4). Семейная хроника (к 7-часовому сеансу).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Жизнь холостяка (12, 4, 5-50, 7-40, 9-30).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Белая пряхка (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. Вечера на хуторе близ Диканьки (11-30, 3-30, 5-30, 7-30). Все о Еве (9).

ДК ШАХТЕРОВ. Коток и скрипка (3). За двумя зайцами (5-30, 7-30, 9-30).

КЛУБ ГРЭС. Проходите, голуби! (4). Ноль Фортюна (6, 8, 10). КЛУБ ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ». Она танцевала одно лето (5, 7, 9).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Свет в окне (5, 7, 9).

Внимание покупателей!

Новосибирская база «Посылторга» Министерства торговли РСФСР

получила разовую партию товаров, которые может выслать почтовыми посылками по предварительным денежным переводам: ПОКРОВАЛО — полупальто, размер 160x210 см., с ткаким рисунком голубого цвета в сочетании с белым 10-66; СКАРПЕТЬ КАМЧАТНАЯ, цветная с ажуром, размер 173x173 см. 19-54; СДЕЛАЮ ПОЛУШЕРСТЯНОЕ ДЕТСКОЕ, размер 100x140 см, цветное гладкокрашеное с каймой, с двухсторонним ворсом 7-07.

Цены указаны с расходами по пересылке. Кроме того, база имеет в наличии и другие товары, поименованные в префисурте «Посылторга» «ТОВАРЫ-ПОЧТОЙ», который имеется во всех почтовых отделениях. Заказы-переводы направляйте до 1 марта 1962 года по адресу: г. Новосибирск-42, база «Посылторга».

ВНИМАНИЮ ВРАЧЕЙ!

НА ЦЕНТРАЛЬНЫЙ АПТЕЧНЫЙ СКЛАД ПОСТУПИЛ ПРЕПАРАТ ДИСУЛЬФОРМИН,

который по характеру действия сходен с сульфаниламидными препаратами, особенно с фтазалолом и сульфидом. Препарат всасывается медленно и поэтому активен преимущественно при инфекционных заболеваниях кишечника. Назначают взрослым по 1 г 6 раз в день. Детям до 3-х лет — 0,2 г 4-6 раз в день, старше 3-х лет — 0,5 г 4-6 раз в день. Аптекоуправление.

Требуются

КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛВЕТПОЛИКЛИНИКЕ — когачеры, конюхи. Обращаться: г. Кемерово, ул. Кирпичная, 15.

ОПТОВО-ТОРГОВОЙ БАЗЕ управления торговли — экспедитор, рабочие. Обращаться: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 59.

СТРОИТЕЛЬСТВО № 4 треста «Кемеровжилстрой» — каменщики-монтажники, бетонщики и землекопы. Оплата сдельно-премиальная. Одиночные обеспечиваются общежитием. Обращаться в отдел кадров СУ-4, ул. Ленина, 32.

ТРЕСТУ КОММУНАЛЬНО-БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ — бухгалтер расчетной и материальной группы. Адрес: г. Кемерово, ул. Ермака, 14 (около ресторана «Сибирь»).

РУДИННОЙ АВТОБАЗЕ автотреста № 1 — шоферы 1, 2, 3-го классов и автослесари всех разрядов. Обращаться: г. Кемерово, Рудинский район, ул. Проездная, 2, в отдел кадров.

БАЗЕ МЯСОСЫБОРГА — кладовщики. Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 133, Тел: 5-13.

Вылевок Ольга Андреевна, прож. по 8-му Цветочному проезду, 15, возбуждает дело о расторжении брака с Вылевок Иваном Николаевичем, прож. в Черныговской области.

Дело будет слушаться в нарсуде Центрального района г. Кемерово.

Кушир Раиса Егоровна, прож. в пос. Большая Промышленка, ул. Братская, 73, возбуждает дело о расторжении брака с Кушириным Дмитрием Прокопьевичем, прож. в Краснодарском крае. Дело будет слушаться в нарсуде Рудинского района г. Кемерово.

Гимн победившему Прометею

Обсуждаем произведения, выдвинутые на соискание Ленинской премии 1962 года



В областной библиотеке я с большим трудом получал роман Галины Серебряковой «Похищение огня», так как все 10 экземпляров были непрерывно в руках. Голубоглазая девушка с толстым учебником высшей математики под мышкой, встретившаяся в библиотеке, спросила: — А кто эта Галина Серебрякова — новая писательница что ли? Я о ней ничего не слышал.

Этот разговор с незнакомкой в библиотеке разворашил во мне рои воспоминаний.

Это было тридцать лет назад. Помню, как одним дыханием прочел небольшую книгу, в которой было несколько новелл. Книга называлась «Женщины эпохи французской революции». Автором ее была Галина Серебрякова. Эта книга имела большой успех у читателей, ее перепечатали четыре раза, и она была переведена на 8 языков. Так впервые я узнал имя этой тогда молодой писательницы.

И в те же тридцать лет Галина Серебрякова преподнесла мне замечательную книгу «Юность Маркса», которой зачитывался тогдашнее поколение молодежи. Ее горячо обсуждали в комсомольской среде. Это была книга больших пламенных идей, благороднейших устремлений, вдохновлявших на высокие жизненные цели. Книга показывала молодежи также и красоту юношеской любви Карла Маркса и Женни фон Вестфален. Всем нам тогда запало в душу несколько слов из гимназического сочинения семнадцатилетнего Маркса «Размышления юноши при выборе профессии»:

«...Опыт считает самым счастливым того, кто сделал счастливыми наибольшее число людей...»

Эту книгу похвалил Максим Горький.

ПРОШЛИ годы... Будучи в глуши северных таежных лесов, возле деревень с характерными названиями Медведка и Рысь, где размещались железнодорожные строения, я с женщиной невысокой, худощавой, темноволосой, с искривившимся черны-

ми глазами, бодрой духом. Это была... Галина Серебрякова. В это невозможно было поверить, но это был факт: автор «Юности Маркса» в зоне под строгой охраной.

И когда в 1957 году я неожиданно увидел в московском журнале «Знамя» новеллы Галины Серебряковой с воспоминаниями о встречах с Бернардом Шоу, Ромен Ролланом и Максимом Горьким, взволнованный, я не мог удержаться, чтобы тотчас же не послать ей по здравлению с возрождением к творческой жизни. Из ответного письма было радостно узнать, что у нее очень хорошее настроение, что «Юность Маркса» уже переиздается и что вся она сейчас в творческой работе...

И вот я только что прочел новый роман Галины Серебряковой «Похищение огня», состоящий из двух книг, почти в тысячу страниц, написанный ею после двадцати лет заключения в годы культа Сталина. Этот роман — продолжение «Юности Маркса» — первое произведение в нашей художественной литературе, где главными героями являются основоположники научного коммунизма — Маркс и Энгельс. Мне думается, что эти книги — творческий и жизненный подвиг писательницы-коммунистки.

В рамках газетной статьи немисливо передать, сколько волнующих и потрясающих эпизодов в этом замечательном романе! Сколько в нем страниц, которые нельзя читать без содрогания сердца, и сколько мыслей он рождает и сколькими мыслями обогащает.

Читаешь «Похищение огня» и как бы находишься в стремительном и бурном потоке мыслей и чувств. Двадцать лет жизни Маркса (1844—1864) охвачены им. Восходят необычайно ярким, огромной впечатляющей силой образ Маркса, который явил собой беспримерный, невиданный образец служения человечеству.

Когда в начале тридцатых годов Галина Серебрякова задумала написать роман о Марксе и поделилась об этом с Горьким, он, рассказывая писательнице, о чем-то задумался, а потом лукаво улыбнулся и сказал: «Очень хорошо, если получится, однако трудненько такую глыбину поднять, а важно и нужно. Помните одно: следует так писать о Марксе и Ленине, чтобы за мармором памятников во всем величии вставали живые люди».

И нам думается, что Галина Серебрякова, уже написав два романа, посвященных жизни Маркса, смогла «поднять глыбину» и выполнила эту высокую задачу с честью, создав яркий, многогранный обаятельный образ живого Маркса.

Ленин сказал: «Марксизм, как единственно правильную революционную теорию, Россия истинно выстрадала полувековой историей неслыханных мук и жертв».

Можно сказать, что «Похищение огня» — это книга о том, сколько неизмеримых страданий перенес сам Маркс, создавая в ожесточенной борьбе пламенную теорию революционного пролетариата, осветившую

победный путь к установлению на земле самого справедливого общества — коммунизма. Не меньшее мужество проявила и его жена Женни, наведавшая свою судьбу с судьбой революционерки, полной испытаний и невзгод. Буржуазное общество воздало им сполна за эту дерзкую решимость.

Мало кому пришлось пережить столько, сколько семье Маркса. Нельзя без сердечной боли читать страницы романа, в которых описываются ужасы эмигрантской жизни семьи Маркса: нищета, преследования кредиторов, болезни и смерть четверых детей...

В этих тяжелых испытаниях особенно ярко раскрывается светлый образ Женни — жены Маркса. Когда читаешь посвященные ей страницы, невольно думаешь о том, откуда же взяла эта «первая красавица Трира и царица балов» столько поистине человеческих сил, чтобы выдержать на протяжении десятилетий изо дня в день ожесточенную жизненную борьбу и среди всех испытаний сохранить свою прекрасную великую любовь?

И тогда вспоминаешь страницы из «Юности Маркса», где рассказывается о том, что Женни собиралась быть не просто женой своего мужа и матерью их детей, она стремилась стать его достойным товарищем, его советником, заслужить не только доверие, но и уважение.

«Его путь — мой путь; его идеалы — мои идеалы». Так рассуждала Женни, и она действительно была первым другом и помощником Маркса, его первой ученицей, первой женщиной-коммунисткой.

Как известно, единственная дошедшая до нас страница рукописи «Манифеста коммунистической партии» содержит строчки, написанные рукой Женни. Она переписывала рукописи Маркса для печати, ее рукой были переписаны книги Маркса: «К критике политической экономии», «Босемнадцатое брошюра Луи Бонапарта», «Господин Форт» и другие.

Пожалуй, впервые советский читатель получает в романе Галины Серебряковой долгожданый, подробный, волнующий рассказ о той великой дружбе Маркса и Женни, про которую Ленин сказал, что «она превосходит трогательные сказания древних о человеческой любви». В течение многих лет почти каждый месяц Энгельс оказывал Марксу поддержку, делясь с ним своими деньгами. Посылая в Нью-Йоркскую газету свои статьи, он подписывал их именем Маркса с тем, чтобы последние мыслы высылался гонимому. Страшно подумать о возможной судьбе многих гениальных творений Маркса, если бы у него не было такого великого друга, как Энгельс.

Великие учителя пролетариата, первые коммунисты Маркс и Энгельс являют пример истинно человеческих отношений, какие должны быть между людьми в обществе, основанном на принципе: человек человеку — друг, товарищ и брат. Они явили человечеству ярчайшие образцы великой идейной целеустремленности, высокого сознания своего общественного долга, беспримерного трудолюбия, беско-

рыстности, правдивости, критической чистоты, коллективизма, товарищества и скромности.

Одним из главных достоинств романа является захватывающее путешествие по следам возникновения гениальных творений Маркса и Энгельса. С огромной любовью и глубоким проникновением писательница вводит читателя в мозговую лабораторию Маркса, и мы узнаем, как этот гитантический мозг, работающая

этой марксовской диалектикой всю ткань своего романа, развернувшись, в частности, историческое красочное полотно очень бурной середины XIX века.

Значительная часть романа посвящается также и «русским делам», как назвала одну из глав писательница. Читатель знакомится с множеством очень интересных фактов закулисной царской политики того времени, здесь дана целая галерея рус-

ских политических деятелей, революционеров, аристократов. Особо подробно обрисован анархист Ванукин с его внутренней двойственностью, неустойчивостью и авантюризмом.

«Похищение огня» подводит читателя к тому периоду жизни Маркса, когда он вплотную занялся своим главным творением — созданием «Капитала».

«Моя мечта», — говорит писательница в послесловии, — написать еще один роман о вершинной жизни Маркса и Энгельса, и этим закончить трилогию «Прометей». Не знаю, удастся ли мне это, осияло ли? Годами, когда Маркс создавал «Капитал» и возглавлял Интернационал, эпоха Парижской Коммуны, франко-прусской войны, народно-освободительного движения в России чрезвычайно трудны для беллетриста. Это время, когда родился Ленин...»

Страстно хочется пожелать талантливой писательнице справиться с ее новой задачей. А то, что уже сделано Галиной Серебряковой, по праву заслуживает такой высокой оценки и награды, как Ленинская премия.

С. ШНАПИР.

г. Кемерово.

Кемеровский театр музыкальной комедии объявляет набор в БАЛЕТНУЮ СТУДИЮ

Кемеровский ГОРПОДООВОЩТОРГ ПРОВОДИТ НАБОР УЧЕНИКОВ ПРОДАВЦОВ в магазины для весенне-летней торговли.

Здесь же требуются рабочие-грузчики. Обращаться: ул. Красноармейская, 128, в отдел кадров.

Предзаводская автобаза автотреста № 4 «Кемеровошахтоиндустрия» ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ 3-го класса

С отрывом от производства. Принимаются лица с образованием 7 классов. Срок обучения 4 месяца. Инородцы не принимаются.

Здесь же требуются шоферы на дизельные автомашины. С предложениями обращаться в отдел кадров Предзаводской автобазы по адресу: г. Кемерово, Предзаводской поселок, автобаза, (конечная остановка, трамвай № 2).

Колобов Николай Иванович, прож. по 2-му Южному переулку, 2, возбуждает дело о расторжении брака с Варламовой Людмилой Александровной, прож. по ул. П. Лумумбы, 99.

Дело будет слушаться в нарсуде Центрального района г. Кемерово.

Золотов Николай Алексеевич, прож. по ул. Павленко, 8, кв. 24, возбуждает дело о расторжении брака с Золотовой Зинаидой Михайловной, прож. в Новгородской области.

Дело будет слушаться в Заводском районном нарсуде Кемерово.